


نمره2:  منظم در کلاس حضور 
نمره4: حل تمرین 

نمره  14: ترم امتحان پایان 

http://velayati.professora.ir

 وب سایت

 az.velayati1429@gmail.com

 @az_velayati



میولیدتمغناطیسیمیدانآناطرافدرکند،عبورالکتریکیجریانحلقهازاگر

.شود

استآنخارجمیدانازترقویحلقهداخلمیدان.

استمحورموازیحلقه،محوررویمیدان.

ودبخواهدقویترحلقهمغناطیسیمیدانشود،بیشترحلقهدورهایتعداداگر.

شودمیمشخصراستدستیقاعدهکمکبامیدانجهت:

شستانگشتدهیم،میقرارحلقهجریانجهتدرراراستدستانگشتچهار

.دهدمینشانراحلقهداخلمیدانجهت
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(T)میدان مغناطیسی 

(A)جریان الکتریکی

(m)شعاع سیم 



:مثال

هتجومحاسبهراحلقهدومرکزدربرآیندمغناطیسیمیدانزیرشکلدر

.کنیدمشخصراآن
I1=2A

I2=5A

r1=1cm

r2=2cm

(1)

(2)



B1

B2



میدانیعنی.هستندیکدیگرموازیتقریباسیملولهداخلمیدانخطوط

.استیکنواخت

استهمدیگرعکسسیملولهخارجوداخلمیدانخطوطجهت.

استبیرونازقویترسیملولهداخلمیدان.

دستانگشتچهار.شودمیمشخصراستدستیقاعدهکمکبامیدانجهت

داخلمیدانجهتشستانگشتدهیم،میقرارجریانجهتدرراراست

.دهدمینشانراسیملوله
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.اشدسیملوله ی آرمانی، سیملوله ای است که طول آن زیاد و فاصله ی حلقه های آن کم ب

(T)میدان مغناطیسی 

(m)طول سیملوله 

تعداد دورها

(A)جریان

:  این رابطه را بصورت روبرو نیز می توان نوشت 

تعداد دور در طول یک متر



تاکنیممیمتصلمولدیبهرا4cmطولوحلقه20شاملایسیملوله:مثال

.کنیدمحاسبهراسیملولهداخلمیدان.شودبرقرارآندرآمپری20جریان

:حل


